

За ударный ТРУД

Орган Спицевского РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 14(843) Четверг 30 марта 1944 года Цена 15 коп.

ВЫПРАВИТЬ ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ С СЕВОМ

Весенний сев 1944 года развился в обстановке исторических побед доблестной Красной Армии. С беспримерной отвагой и героизмом наши советские воины изгоняют с родной земли чужеземных немецко-фашистских захватчиков.

Родина и фронт предъявляют к каждому работнику сельского хозяйства серьезное требование — вести полевые работы темпами военного времени при высоком качестве.

По-большевистски организовали и проводят весенние полевые работы колхозники колхоза им. Красных партизан. Здесь на 25 марта вспахано 334 и засеяно 203 гектара. Неплохо работают на весенней вспашке, севе и бороновании колхозники колхоза „Красный Восток“. Они вспахали тракторами и живым тяглом за это же время 186 га, посеяли 165 и заборонировали 186 гектаров. Организовано проходит сев и в колхозе им. Молотова, в котором на 25 марта вспахано 180 гектаров, посеяно 163 и заборонировано 180 гектаров.

Однако далеко не все руководители колхозов нашего района осознали глубину своей ответственности за своевременное и высококачественное проведение весенне-посевной кампании. Несмотря на благоприятные погодные условия внешней ранней весны и имеющиеся производственные возможности, преступно затягивает полевые работы колхоз „Знамя Сталина, где до этого времени вспахано всего лишь около 40 и посеяно 20 гектаров. Не лучше поставлены весенние полевые работы и в колхозе им. Кагановича, вспахавшем тракторами и живым тяглом 36 га и посеявшем 12 гектаров.

Руководители этих колхозов, встав на путь антигосударственной практики, преступно затягивают весенний сев, не используют всех возможностей к тому, чтобы по-хозяйски провести его. Неудовлетворительно органи-

зованы полевые работы и машинно-тракторными станциями. Директора МТС не сделали для себя должных выводов из резолюции XIII пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б) „О проведении весенних полевых работ“, указывающей на то, что особенно угрожающее положение с ремонтом тракторов сложилось, наряду с некоторыми другими МТС края в Бешпагирской, Спицевской и Сергиевской машинно-тракторных станциях. Все еще не закончив ремонта тракторов, МТС вашего района лишают возможности отдельные колхозы на полном ходу проводить весновспашку, сев и боронование. Директора МТС не организовали технического руководства тракторами, работающими на полях колхозов. Более того, МТС очень плохо справляются с весенними полевыми работами. Так, по Бешпагирской МТС (директор тов. Мартынов) на 25 марта тракторами вспахано только 558 га, посеяно 369 га и заборонировано 915 гектаров. Эта преступная задержка полевых работ является плодом нерадивого, безответственного отношения директоров МТС к доверенному им делу.

Руководители МТС обязаны обеспечить немедленный выпуск всех тракторов из ремонта, безусловно организовать двухсменную работу тракторов и техническое обслуживание их в поле с тем, чтобы в ближайшие 2-3 дня наверстать упущенное с пахотой и севом.

Все живое тягло, коровы колхозов и колхозников должны быть поставлены на полевые работы.

Задача всех партийных, комсомольских и советских организаций, задача всех руководителей МТС, совхозов, колхозов, всех колхозников, рабочих МТС и совхозов — немедленно выправить тревожное положение с севом, сложившееся в нашем районе с тем, чтобы провести его вовремя и на высоком агротехническом уровне.

Примерные трактористы

За время весенне-полевых работ колхозники сельхозартели „Красный Восток“ вспахали 186 гектаров под овес и яровую пшеницу; засеяно всего 165 гектаров. Вся вспаханная площадь хорошо заборонена. На бороновании озимых посевов работает 16 коров колхозников.

Высоких показателей в работе добились трактористы Фоминов Александр и Числюков Иван. Работая на тракторе „Универсал“, они выполняют полторы—две нормы, соблюдая при этом все агротехнические правила.

Г. Ф. Скорняков, председатель колхоза.

Пленум Крайкома ВКП(б) призывает партийные, комсомольские организации, советские и земельные органы, всех колхозников и рабочих МТС и совхозов проникнуться сознанием огромной ответственности перед Родиной и Красной Армией за успешное проведение весеннего сева, своим самоотверженным трудом заложить фундамент высокого урожая и с честью выполнить клятву, данную трудящимися Ставропольского края в письме великому вождю народов и полководцу Красной Армии товарищу Сталину!

(Из резолюции XIII пленума Крайкома ВКП(б) „О проведении весенних полевых работ“).

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики весеннего сева

- 1. Фоминов Александр** — тракторист; работая на тракторе „Универсал“, регулярно выполняет две нормы на пахоте и севе. (Колхоз „Красный Восток“).
- 2. Соснин Тимофей** — тракторист; работая на тракторе СТЗ, систематически выполняет полторы—две нормы, вспахивая вместо 3,6 га 6 гектаров. (Колхоз им. Орджоникидзе).
- 3. Числюков Иван** — тракторист; изо дня в день выполняет полторы нормы, работая на тракторе „Универсал“. (Колхоз „Красный Восток“).
- 4. Лопухов Семен** — плугатырь; работая на волах, ежедневно вместо нормы 1 га вспахивает 1,40 гектара. (Колхоз им. Орджоникидзе).
- 5. Агужева Вера** — трактористка, работая на тракторе СТЗ, вместо нормы 14 га засеивает 16 гектаров при хорошем качестве. (Колхоз им. Орджоникидзе).

В совхозе № 2

24-го марта на партийно-комсомольском собрании было обсуждено постановление СНК СССР о весеннем севе и итоги XIII пленума Крайкома ВКП(б).

По докладу выступило 5 человек. В своих выступлениях рабочие и служащие совхоза останавливались на своих достижениях и подвергали резкой критике плохие стороны начала весеннего сева.

Самоотверженно трудятся на полях совхоза трактористы Шевченко Григорий на тракторе СТЗ выполняет норму на 150%, Авдеев Григорий на „СТЗ-НАТИ“ дает ежедневно 200%.

По работе не отстают от трактористов плугатыри полеводческих бригад. На волах Колюжный Николай выполняет норму на 140%; на бороновании Твердохлебов К. дает 120%, Подколзина М. — 140% и Маслов П. 120%.

Рабочие и служащие включились в предмайское социалистическое соревнование с совхозом №3; также заключены договоры между бригадами и звеньями.

Но наряду с этим имеется ряд больших недостатков в работе совхоза. Так засеяно 100 гектаров овса и 5 гектаров ячменя по некультивированной явля. В бригадах не организованы доски показателей, нет витрин, не выпускаются стенные газеты и боевые листки, совсем не проверяются социалистические договоры. В тракторной бригаде до сего времени не отремонтирован вагончик.

Вскрыв серьезные недостатки, рабочие и служащие взяли на себя обязательство провести весенний сев в самый короткий срок, соблюдая все агротехнические мероприятия.

М. Коноваленко, инструктор РК ВКП(б).

Комсомольцы и молодежь на весеннем севе

В районе создано 31 комсомольско-молодежное и молодежное звено. Почти во всех звеньях комсомольским активом проведены производственные совещания, на которых обсуждалось письмо колхозников колхоза им. Володарского. Одобрив его, звенья взяли на себя конкретные обязательства за получение 100-пудового урожая.

Комсомольцы и молодежь района с первых дней побоевому включились в весенне-полевые работы и дают хорошие показатели.

Секретарь комсомольской организации совхоза № 2 Смагин Дмитрий на тракторе

„СТЗ-НАТИ“ ежедневно дает на пахоте полторы—две нормы.

Трактористы колхоза им. Ленина Бородин Мария, Поликанин Михаил, Дмитрова Полина, Быков Павел ежедневно выполняют свои нормы на 120—150%.

Трактористы колхоза „Культурный труд“ — Авраменко Дмитрий и Мельникова Пелагея, члены ВЛКСМ, при норме 6 га дают 8 га за смену.

С первых дней работы хороших показателей добился тракторист-комсомолец Кольцов Леонид; работая на тракторе „СТЗ-НАТИ“ он систематически вспахивает 13 га

Равняться по передовым

Вступив в третью военную весну, колхозники колхоза им. Орджоникидзе вспахали тракторами и живым тяглом 85 гектаров, засеяли яровой пшеницы 60 гектаров, заборонили 36 гектаров, вспахали и 12 гектаров явля. На полевых работах участвует 6 тракторов, на бороновании работает 14 коров колхозников.

Тракторист Соснин Тимофей, который работает на тракторе СТЗ, добился хороших результатов; он ежедневно вспахивает вместо нормы 3,6 га 6 гектаров.

Агужева Вера, работая на тракторе СТЗ, также перевыполняет норму сева. Изо дня в день она засеивает по 16 гектаров при норме 14 гектаров.

Хорошие показатели в работе на волах дает плугатырь первой производственной бригады Лопухов Семен. При норме 1 га, он вспахивает 1,40 гектара.

Но не все трактористы и колхозники поняли важное значение третьей военной весны. Наряду с хорошими трактористами в нашем колхозе имеются трактористы, которые не хотят работать. На тракторе СТЗ работает Морозов Алексей, вспахавший за 15 дней только 2,20 гектара.

Трактористы нашего колхоза живут в хорошо отремонтированных вагончиках, обеспечены трехразовым питанием. Для передовых трактористов кроме этого выдается ударный паек.

Лучшей тракторной бригадой в нашем колхозе является бригада № 19, где бригадиром Соснин Т.; она добилась бесперебойной работы своих тракторов.

С. М. Соловьев, председатель колхоза им. Орджоникидзе.

вместо нормы 11 га, при этом экономит горючее. (Колхоз им. Ворошилова).

Примером служат подростки колхоза „2-ая пятилетка“ Луценко Николай, Геревенко Петр, которые ежедневно засеивают по 4—4,5 га вместо нормы 3,5 гектара.

Молодежное звено пахотой колхоза „Большевик“, где звеньевым работает Шабардинов Николай, обучило своих коров и теперь включило их в пахоту. Вместо нормы 0,40 гектара, звено дает 0,90 гектара. Каждая корова в этом звене уже вспахала больше гектара.

Е. Смирнова.

Забота о семьях военнослужащих

Великая Отечественная война требует от нас решительного усиления заботы о семьях фронтовиков и в особенности о детях-сиротах, ибо надлежащая забота о них является половиной заботы о Красной Армии.

Год тому назад по решению ЦК ВКП(б) при всех районных Советах депутатов трудящихся были созданы отделы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

За истекшее время отдел нашего района провел немалую работу по оказанию материальной помощи семьям фронтовиков.

Отдел гособеспечения первым делом занялся определением членом семей фронтовиков на работу. В течение года в нашем районе все семьи, нуждающиеся в работе, получили ее.

Из общих фондов отдел выдал семьям фронтовиков около 1400 рублей в виде единовременных безвозвратных пособий. Из этих же средств было выдано 600 рублей на проведение летних детских оздоровительных мероприятий. Кроме того, выдано пенсий на 131.483 рубля и пособий на 1.265.761 рубль.

Все семьи военнослужащих получили огородные земельные участки. Проводилась также работа по выделению и ремонту квартир, по подвозу топлива. Помощь семьям фронтовиков оказывалась обувью, одеждой, бельем, предметами домашнего обихода.

Однако отдел гособеспечения охватывает своей по-

мощью далеко не все семьи фронтовиков. Так, не получает материальной поддержки остро нуждающаяся в ней семья трех фронтовиков Рыжковых, семья фронтовика Заболоцкого и другие.

Слабая осведомленность отдела о домашних условиях семей военнослужащих является результатом неполнокривной работы женсовета. Он недостаточно интересуется жизнью семей фронтовиков. Районный же отдел не направляет внимания женсовета на выполнение поставленных задач.

В своей работе отдел мало опирается на помощь партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Отдел не создал вокруг себя актива в лице постоянно действующих бытовых комиссий при сельсоветах, тимуровских команд в школах и советов жен офицерского состава при военкомате. При помощи этого актива отдел мог бы значительно лучше изучить материально-бытовое положение отдельных семей.

Нужно признать, что отдел государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих в целом работает далеко недостаточно, не осознавая по-настоящему значения гособеспечения и бытового устройства семей фронтовиков.

Необходимо отделу гособеспечения в самое ближайшее время коренным образом перестроить работу с тем, чтобы нуждающиеся семьи фронтовиков были обеспечены всем необходимым.

Б. Валентинова.



Урал—кузница оружия

Урал называют кузницей оружия, ставовым хребтом военной мощи нашей державы. Таким он стал потому, что еще задолго до войны партия Ленина—Сталина приняла все меры к созданию в восточной части страны новой угольно-металлургической базы. За годы сталинских пятилеток здесь были построены сотни предприятий, оснащенных передовой техникой. Среди них выделяются такие гиганты, как Магнитогорский металлургический комбинат, Нижне-Тагильский металлургический завод, Уральский завод тяжелого машиностроения в городе Свердловске, Челябинский тракторный завод.

Насколько возросла индустрия Урала при советской власти, показывают такие данные: с 1913 г. по 1938 г. выпуск продукции тяжелой промышленности увеличился здесь в 9 раз; количество выплавленного чугуна уже в начале третьей пятилетки превышало выплавку чугуна всей царской России; продукция металлообрабатывающей промышленности увеличилась более чем в 30 раз.

К началу Великой Отечественной войны Урал занимал по добыче железных руд, выплавке чугуна и стали второе место среди других районов СССР, по выплавке меди—первое, по угледобыче и по производству электроэнергии—третье, по металлообработке—четвертое.

Товарищ Сталин указывал, что Урал представляет такую комбинацию богатств, какой

нельзя найти ни в одной стране. По своему разнообразию и масштабам недра его действительно неповторимы. Здесь имеются почти все важнейшие виды стратегического сырья. Железо, марганец, медь, кобальт, алюминий, магний, цинк, никель, хром, вольфрам, золото, платина, уголь, нефть, асбест, тальк и многие другие ископаемые—все это советские люди поставили на службу Родине. Достаточно сказать, что здесь открыто более 12.000 месторождений полезных ископаемых.

В начале Отечественной войны на Урал было эвакуировано из угрожаемых районов много предприятий, и все они были быстро пущены в ход.

За годы войны уральцы, выполняя задания партии и правительства, создали новые виды производства. Особенно развитие получила военная промышленность. Отсюда на фронт идут тысячи самолетов, танков и орудий, минометов и пулеметов, миллионы бомб и снарядов, мин и патронов.

Еще в декабре 1941 г. в новогоднем рапорте товарищу Сталину уральцы дали клятву изготовить в 1942 г. вдвое и втрое больше вооружения и боеприпасов. И они сдержали свое слово. В начале 1943 г. они снова обязались увеличить производство в полтора—два раза по сравнению с 1942 годом. Это обещание ими также выполнено с честью.

С каждым днем увеличивая помощь фронту и освобожденным районам, трудящиеся Урала одновременно ведут новое строительство, создают новые заводы и рудники, дома и мартены, коксовые батареи и электростанции, железные дороги и многое другое. В дни войны введены в строй действующих Чусовская домна, две доменные печи на Магнитогорском комбинате имени Сталина, Челябинский трубопрокатный завод, цехи первой очереди и теплоэлектроцентрали металлургического завода в Челябинске и т. д.

Социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производства вооружения и боеприпасов привлекает все более широкий размах. Тысячи рабочих перевыполняют нормы выработки. Буршак Илларион Янкин, лауреат Сталинской премии, ныне вернувшийся в родное Криворожье, уже к осени 1943 г. выполнил 4 годовых нормы, машинист экскаватора Богословских угольных копей Тулкин дал сверх годовой нормы 40 эшелонов угля, резбовщица Татьяна Юрченко обработала в 1943 г. сверх плана 300 тысяч снарядов, горновой Кушвинского металлургического завода Давыдов перевыполнил план выплавки чугуна на 1400 тонн. Таких примеров много.

Уральцы, как и весь советский народ, усиливают свою помощь фронту, приближают день полной победы над гитлеровской Германией и ее сообщниками.

Борьба за высокое качество весенне-полевых работ

Колхозы нашего района, несмотря на благоприятную погоду все же не ведут развернутым фронтом весенние полевые работы.

По имеющимся данным колхозы Спицевской МТС идут впереди других, особенно выделяются своими темпами по пахоте и севу колхозы им. Красных партизан, им. Ленина, „МОПР“, им. Молотова, „Красный Восток“, „2-я пятилетка“ и им. Чкалова.

Как и раньше в хвосте плетутся колхозы Сергиевской и Бешпагирской МТС, в особенности отстают колхозы им. Тельмана, „Знамя Сталина“, им. Кагановича, им. Рыльского, „Молот“, им. Ворошилова и „Культурный труд“. По Спицевской МТС отстают колхозы „Красный Октябрь“ и им. Орджоникидзе.

В основе текущей весенне-посевной, кроме ускоренных темпов полевых работ, лежит четкое выполнение всех агротехнических правил в срок и качественно. Ускоренные темпы работ без качества не дадут нам возможности на деле получить высокий урожай зерновых и технических культур. Нужно понять, что за качество полевых работ должны бороться не только председатели колхозов, но, главным обра-

зом, звеньевые, бригады полевых бригад, прицепщики и сеяльщики.

От выполнения в срок и качественно всех полевых работ зависит получение настоящего высокого урожая.

Райзо строго предупредило, что при проведении весеннего сева необходимо следить за качеством и глубиной пахоты, боронования, культивации зяби, правильного протравливания семян, заделки семян на нормальную глубину. Посев надо вести только проверенными всхожими и чистыми семенами, соблюдая полный высе установленной нормы. Вот основные качественные условия для получения высокого весеннего урожая.

Между тем далеко не все председатели колхозов, бригады полевых бригад уяснили себе это. Вот почему в отдельных колхозах на отдельных земельных участках полевые работы проведены быстро, но при низком качестве: в 1-й бригаде колхоза им. Красных партизан, в 1-й тракторной бригаде (бригадир тов. Дмитриев), в 1-й полевой бригаде, где бригадиром работает тов. Шевченко Кирилл, концы загонов не распахиваются. Необходимо

уяснить, что этот казался бы на первый взгляд небольшой ущерб заставляет колхоз из-за нераспаханных концов недосягать десятки гектаров. Колхозные учетчики должны исключать нераспаханные концы. Бригадир и председатели колхозов ни в коем случае не должны принимать полевые участки с нераспаханными концами, не подписывать документы при приеме участков от бригадиров тракторных бригад.

В колхозе им. Ленина посев яровой пшеницы на площади 9 гектаров проведен по некультивированной зяби и при глубине заделки всего на 3—4 см, в то время, как нормальная глубина заделки семян принята у нас 5—7 см. При быстром высыхании почвы мелкая заделка семян ведет к плохим последствиям—к снижению урожайности. В таких случаях необходимо на этих участках применить кольчатый каток. Прикатанный посев даст возможность быстро прорости семенам. Корневая система от этого агроприема быстрее укрепит и укоренится. Овес на площади 20 гектаров в этом колхозе засеян так, что места семена лежат на поверхности. Это случилось потому, что колхоз, набирая темпы в севе, забыл про качество весенне-полевых работ. Сеяль-

щик этого колхоза товарищ Башков Михаил, гонясь за количеством гектаров посева, сеет поспешно и недоброкачественно. Недоброкачественный сев объясняется также включением в работу совершенно неотремонтированной тракторной сеялки. В колхозе им. Орджоникидзе в первой бригаде допускается мелкая пахота и на это спокойно смотрит председатель колхоза тов. Соловьев.

В письме товарищу Сталину колхозники Ставропольского края поклялись восстановить былую славу высоких урожаев наших полей. Они поклялись в 1944 году добиться стопудового урожая с каждого гектара. Это вполне выполнимо только при условии проведения весенне-полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Колхозные агротехники и агрономы МТС со всей серьезностью должны и обязаны стоять на страже проведения всех полевых работ в сроки при высоком агротехническом уровне.

Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) роль и ответственность агрономов в деле повышения урожайности огромна. С каждого спросят, что он лично сделал для повышения урожайности. Вот почему агротехники и агрономы должны

и обязаны не на словах, а делом, практикой своей, показом помочь колхозам в борьбе за получение стопудового урожая. Надо полагать, что если бы агроном Спицевской МТС тов. Шарухин почаще бывал в колхозах им. Ленина, им. Красных партизан, им. Орджоникидзе и других, брака в работе не было бы.

Самое основное сейчас не констатировать факты негодной работы, а, главное—не допускать нарушения агротехнических правил. А для этого требуется одно: оперативность в работе, связь агрономов с бригадами и звеньевыми и всей колхозной массой. Требуется, чтобы почаще агротехники и агрономы были в степи.

Борясь за проведение весеннего сева в срок и качественно, все звеньевые и бригадир, агротехники и агрономы, председатели колхозов и директора МТС должны включиться в борьбу за получение стопудового урожая.

М. Г. Гольцберг,
главный агроном РайЗО.

Ответ. редактор
В. СТУПАКОВА.